

El Liberal

MURCIA
 Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1
 Apartado de Correos, 54
 25 ejemplares, 1,75 ptas.

MURCIA
 Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 1 pes.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 3 "
 EXTRANJERO: Trimestre..... 5 "
 Número suelto, 10 cts.

DEL MOMENTO POLITICO

Martínez Barrio explica los motivos que le impulsaron a alejarse del Poder

Los republicanos autonomistas valencianos acuerdan separarse del partido radical

Un discurso de Martínez Barrio

10, a las 1 md.
 Sevilla.—En Ayamonte, el presidente del Consejo don Diego Martínez Barrio dió su anunciada conferencia, que terminó con el siguiente párrafo:
 «Yo me he apartado de la responsabilidad del Poder por no contribuir a que el régimen republicano caiga en manos de la extrema derecha o de la extrema izquierda, tan ambigua como aquella. Esta actitud mía ha despertado una doble corriente: de entusiasmo y de odio. De entusiasmo en aquella zona del país que exterioriza sus deseos de que éste recobre su normalidad y pierda las preocupaciones que forzadamente tienen que producirle un cambio de régimen. De odio en aquellos otros que confían en la revuelta para el triunfo de sus ideas. Contribuyamos todos a que España recobre su destino, sea dueño de su soberanía, y marche firmemente por el camino de su deber.»

Los autonomistas valencianos

Valencia.—A las cinco de la mañana terminó la asamblea municipal del partido republicano autonomista valenciano.
 Los acuerdos que en ella se tomaron habrán de ser referendados en la asamblea provincial que se celebrará el próximo domingo.
 En la reunión estuvieron presentes todos los distritos de la capital y los diecinueve pueblos anexionados a la misma.
 Las ponencias que se presentaron versaron principalmente sobre la procedencia o improcedencia de continuar formando parte del Gobierno Lerroux, la actuación del ministro señor Samper, y la de los representantes parlamentarios de Valencia.
 Al entrar Sigfrido Blasco fue recibido con una gran ovación, que aumentó al aparecer los diputados señores Just y Marco Miranda.
 Una de las ponencias censuraba la actuación de Samper por haber votado la amnistía y los haberes del Clero.
 Samper comenzó a hablar defendiendo la actuación del Gobierno, y

pidiendo a todos que antes de tomar medidas definitivas reflexionaran seriamente sobre la trascendencia de las mismas. Yo os digo, que por bien de la República no debéis tomar estos acuerdos.
 Marco Miranda recordó el afecto de toda su vida hacia Lerroux, afecto que no se ha borrado de su corazón, pero cree que como gobernante está equivocado, y por ello tiene que separarse del partido radical, y no puede continuar en el Parlamento mientras no se siga otra orientación.
 El diputado señor Carrere recogió la diferencia de la intensidad de los aplausos tributados a Sigfrido Blasco y a Just y Marco Miranda, para sacar la conclusión de que la Asamblea está divorciada de Blasco. La Asamblea como respuesta a estas manifestaciones ovacionó de tal modo a Blasco, que éste, impresionado, sufrió un desvanecimiento.
 Hubo que suspender la asamblea, y serenados los ánimos prosiguieron las deliberaciones.
 Se acordó formar la minoría parlamentaria autonomista, separándose del grupo radical, a reserva de lo que se acuerde por la provincial el domingo.

Lo que dice Augusto Barcia

Madrid.—Hablado de los trabajos para la unión de las izquierdas, don Augusto Barcia ha manifestado que cree posible la unión de los radicales socialistas de izquierda, los federales, el grupo de Sánchez Román y los radicales afectos a Martínez Barrios.
 El Congreso radical socialista

Madrid.—El domingo se celebró el Congreso del partido radical socialista.

En la sesión de la noche el señor Gordón Ordás pronunció un discurso en el que rechazó la afirmación de que él fue el culpable de la disolución de las Cortes Constituyentes.
 También habló de la unión de los partidos de izquierda, y dijo que no fueron Azana y Casares Quiroga los que se opusieron a que en ella figuraran los radicales socialistas, sino otros elementos que hasta hace muy poco fueron hermanos.
 Mañana a las 6 saldrá de la iglesia de Jesús la magnífica procesión de esta Cofradía. Los pasos y sus camareros son los siguientes: de la Cena, don Pilar Zarandona; de la Oración del Huerto, el señor Marqués de Aledo; del Prendimiento, don Juan Antonio Marín Salazar; de los Azotes, don Diego García Avilés; de la Caída, don Emilio Díez Vicente; de la Verónica, don José Pontes; de Nuestro Padre Jesús, las Monjas Agustinas; de San Juan, don Pilar Zarandona; y de la Dolorosa, don Manuel Clavijo.
 Por la noche a las siete saldrá de San Bartolomé la procesión del Santo Entierro, cuyos pasos y camareros son: de la Cruz, don María Guirao; de Pérez de la Virgen de las Angustias, don Antonia Borja; de San Juan, señoritas Angustias y Dolores Poveda; de la Soledad, don Enrique Ayuso.
 Acompañado de su hijo se encuentra en Murcia el senador don Angel Pallido.
 Invitados por el diputado a Cortes don Isidro de la Cierva llegaron ayer a Murcia tres representantes de los periódicos madrileños «A B C», «Nuevo Mundo» y «El Universo». Se hospedan en el Hotel Patrón.
 La Compañía de Tranvías ha solicitado autorización para inaugurar el servicio de viajeros a la estación del ferrocarril y regreso.
 Ha fallecido en esta capital don Salvador Guillén Mendha.
 En el Hospital falleció anoche el niño José García Ródenas, muerto por su compañero de taller Juan Bernal Guirao.

Al rodar de la vida

Recordad aquellas propagandas que hacían la reacción contra el régimen republicano? A decir de las derechas la República era la revolución sangrienta, la anarquía y el caos.
 Pero triunfó la República y en vano esperaban que fueran las turbas a hacer efectiva la amenaza de saqueos y asesinatos a domicilio. El buen pueblo se limitó a expresar su regocijo sin romper ni un cristal, como tantas veces se ha subrayado para demostrar que la legalidad republicana venía a afirmar el orden.
 No hubo revolución sangrienta, ni anarquía, ni caos. Podían las derechas que se entregaron a la propaganda audaz vivir confiadas.
 Pero en su conciencia y en la de todos, quedaban como autores de una insidia. A pesar de ello, cuando vieron la cosa tranquila, volvieron a las andadas y otra vez salieron a la superficie de la actividad política, con el mismo arsenal de diltirambos y de fantasmagoras para asustar a la opinión.
 Hubo personaje republicano que creyó candidamente en la posibilidad de ganar a esa legión que la República. Se entregó a conjugar el verbo republicanicar, con tan poco éxito, que en su tartamudeo no ha podido ni enunciar el infinitivo.
 Son los otros los que lo han suplantado—como demuestra un colega con la lista de la lotería fascista—imponiendo el otro verbo. El de «maniquizar» que empezó con el camelo del antimarxismo y acabará con un desfile triunfante de camisas sucias, si el Instituto de conservación no se impone.
 La tragedia del hombre que quiso republicanicar a los excosos adversarios del régimen cuando toda España era Republicana no se ha medido todavía. En su momento aparecerá en todas sus proporciones y servirá de lección para que nadie en el porvenir se meta a conjugar verbos cuando no se cuenta con tiempos, números ni personas suficientes en la gramática política.

El fracaso del republicanizador

Se están recibiendo adhesiones de toda España, y ya han comenzado a llegar los delegados de distintas provincias, entre ellos los de Huelva, San Sebastián y Murcia.
 Recordad aquellas propagandas que hacían la reacción contra el régimen republicano? A decir de las derechas la República era la revolución sangrienta, la anarquía y el caos.
 Pero triunfó la República y en vano esperaban que fueran las turbas a hacer efectiva la amenaza de saqueos y asesinatos a domicilio. El buen pueblo se limitó a expresar su regocijo sin romper ni un cristal, como tantas veces se ha subrayado para demostrar que la legalidad republicana venía a afirmar el orden.
 No hubo revolución sangrienta, ni anarquía, ni caos. Podían las derechas que se entregaron a la propaganda audaz vivir confiadas.
 Pero en su conciencia y en la de todos, quedaban como autores de una insidia. A pesar de ello, cuando vieron la cosa tranquila, volvieron a las andadas y otra vez salieron a la superficie de la actividad política, con el mismo arsenal de diltirambos y de fantasmagoras para asustar a la opinión.
 Hubo personaje republicano que creyó candidamente en la posibilidad de ganar a esa legión que la República. Se entregó a conjugar el verbo republicanicar, con tan poco éxito, que en su tartamudeo no ha podido ni enunciar el infinitivo.
 Son los otros los que lo han suplantado—como demuestra un colega con la lista de la lotería fascista—imponiendo el otro verbo. El de «maniquizar» que empezó con el camelo del antimarxismo y acabará con un desfile triunfante de camisas sucias, si el Instituto de conservación no se impone.
 La tragedia del hombre que quiso republicanicar a los excosos adversarios del régimen cuando toda España era Republicana no se ha medido todavía. En su momento aparecerá en todas sus proporciones y servirá de lección para que nadie en el porvenir se meta a conjugar verbos cuando no se cuenta con tiempos, números ni personas suficientes en la gramática política.

Los cursillistas del 33

Madrid.—El próximo día 11, a las once de la mañana, se celebrará la sesión inaugural del Congreso nacional de los cursillistas de 1933.
 La sesión de apertura será presidida por el Comité pro-congreso nacional de los cursillistas de 1933.
 El orden del día de este Congreso, es el siguiente:
 Primero: Apertura del Congreso.
 Segundo: Nomenclamiento de Mesa.
 Tercero: Reglamento interior del mismo.
 Cuarto: Nomenclamiento de Mesas para las distintas ponencias.
 Quinto: Informe del Comité.
 Sexto: Ruegos y preguntas.
 A las cuatro de la tarde del mismo

Ante el Congreso Nacional de Madrid

Madrid.—El próximo día 11, a las once de la mañana, se celebrará la sesión inaugural del Congreso nacional de los cursillistas de 1933.
 La sesión de apertura será presidida por el Comité pro-congreso nacional de los cursillistas de 1933.
 El orden del día de este Congreso, es el siguiente:
 Primero: Apertura del Congreso.
 Segundo: Nomenclamiento de Mesa.
 Tercero: Reglamento interior del mismo.
 Cuarto: Nomenclamiento de Mesas para las distintas ponencias.
 Quinto: Informe del Comité.
 Sexto: Ruegos y preguntas.
 A las cuatro de la tarde del mismo

Dsl Certamen literario

LA MUJER PERLA

A LA SITA. REMEDIOS GUZMÁN «MISS MURCIA 1933»

A un ósculo de Dios sobre ese río surgió cual Venus de la mar helena la soñada beldad de tez morena pura como la perla del rocío.

Reina de majestad y poderío, su mirada transporta y enagena; su voz a tierno madrigal resuena, su encanto mueve a dulce desvarío...

Hecha de aljófar nos seduce verla, que es del Segura náyada y sultana, gentil como pictórica cañería.

Y al mirar su escultura soberana, llegamos a dudar si fué antes perla o perla convertida en circasiana!

Sevilla 1934.
 (Soneto leído en homenaje a «Miss Murcia 1933», en la brillante fiesta literaria de la Asociación de la Prensa.)

EN TAL DIA COMO HOY

Cosas de hace un cuarto de siglo

Noticias de EL LIBERAL del 9 de Abril de 1909

MURCIA.—Se conocerá ya algunos nombres de autores premiados en los Juegos Florales que organiza el Circolo de Bellas Artes. El premio de la poesía popular, se concedió a don Mariano Perni; el del estudio sobre Floridablanca, al director del Instituto don Andrés Baquero; el del estudio sobre Ricardo Gil, a don Enrique Martí; el de la crónica periodística, a don Ramón Pontones; el del tema agrícola, a don Juan Hernández; y los de polonesa para orquesta y minuetto para cuarteto, a don José Verdú.
 La procesión de los nazarenos colorados está en desgracia, pues ya son tres las semanas santas que no ha podido salir. El viento y el agua, a pesar de los buenos deseos de los cofrades, impidieron que se asomara siquiera el estandarte a la puerta.
 Mañana a las 6 saldrá de la iglesia de Jesús la magnífica procesión de esta Cofradía. Los pasos y sus camareros son los siguientes: de la Cena, don Pilar Zarandona; de la Oración del Huerto, el señor Marqués de Aledo; del Prendimiento, don Juan Antonio Marín Salazar; de los Azotes, don Diego García Avilés; de la Caída, don Emilio Díez Vicente; de la Verónica, don José Pontes; de Nuestro Padre Jesús, las Monjas Agustinas; de San Juan, don Pilar Zarandona; y de la Dolorosa, don Manuel Clavijo.
 Por la noche a las siete saldrá de San Bartolomé la procesión del Santo Entierro, cuyos pasos y camareros son: de la Cruz, don María Guirao; de Pérez de la Virgen de las Angustias, don Antonia Borja; de San Juan, señoritas Angustias y Dolores Poveda; de la Soledad, don Enrique Ayuso.
 Acompañado de su hijo se encuentra en Murcia el senador don Angel Pallido.
 Invitados por el diputado a Cortes don Isidro de la Cierva llegaron ayer a Murcia tres representantes de los periódicos madrileños «A B C», «Nuevo Mundo» y «El Universo». Se hospedan en el Hotel Patrón.
 La Compañía de Tranvías ha solicitado autorización para inaugurar el servicio de viajeros a la estación del ferrocarril y regreso.
 Ha fallecido en esta capital don Salvador Guillén Mendha.
 En el Hospital falleció anoche el niño José García Ródenas, muerto por su compañero de taller Juan Bernal Guirao.

El Congreso radical socialista

Madrid.—El domingo se celebró el Congreso del partido radical socialista. En la sesión de la noche el señor Gordón Ordás pronunció un discurso en el que rechazó la afirmación de que él fue el culpable de la disolución de las Cortes Constituyentes.
 También habló de la unión de los partidos de izquierda, y dijo que no fueron Azana y Casares Quiroga los que se opusieron a que en ella figuraran los radicales socialistas, sino otros elementos que hasta hace muy poco fueron hermanos.
 Mañana a las 6 saldrá de la iglesia de Jesús la magnífica procesión de esta Cofradía. Los pasos y sus camareros son los siguientes: de la Cena, don Pilar Zarandona; de la Oración del Huerto, el señor Marqués de Aledo; del Prendimiento, don Juan Antonio Marín Salazar; de los Azotes, don Diego García Avilés; de la Caída, don Emilio Díez Vicente; de la Verónica, don José Pontes; de Nuestro Padre Jesús, las Monjas Agustinas; de San Juan, don Pilar Zarandona; y de la Dolorosa, don Manuel Clavijo.
 Por la noche a las siete saldrá de San Bartolomé la procesión del Santo Entierro, cuyos pasos y camareros son: de la Cruz, don María Guirao; de Pérez de la Virgen de las Angustias, don Antonia Borja; de San Juan, señoritas Angustias y Dolores Poveda; de la Soledad, don Enrique Ayuso.
 Acompañado de su hijo se encuentra en Murcia el senador don Angel Pallido.
 Invitados por el diputado a Cortes don Isidro de la Cierva llegaron ayer a Murcia tres representantes de los periódicos madrileños «A B C», «Nuevo Mundo» y «El Universo». Se hospedan en el Hotel Patrón.
 La Compañía de Tranvías ha solicitado autorización para inaugurar el servicio de viajeros a la estación del ferrocarril y regreso.
 Ha fallecido en esta capital don Salvador Guillén Mendha.
 En el Hospital falleció anoche el niño José García Ródenas, muerto por su compañero de taller Juan Bernal Guirao.

Notas de la Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

Los patronos panaderos
 Ayer mañana a las once se reunió bajo la presidencia del señor Delegado los patronos panaderos de esta capital, a los que se convocó para hacerles saber la necesidad de que en los obradores se cumpla la ley relativa a jornada panadera.
 El señor Delegado exhortó en tal sentido a los reunidos y les hizo saber la energía que emplearía si después de esta advertencia se repitieran las infracciones que se han denunciado, y después de algunas consideraciones de los patronos y prometer estos el cumplimiento de la ley, se levantó la sesión a las doce.

Los obreros del Sanatorio de Espuña

En la mañana de ayer se celebró una reunión entre obreros de Alhama y el contratista de las obras del Sanatorio antituberculoso de Sierra Espuña, para tratar de las condiciones de trabajo en dicha construcción, así como de la colocación de obreros parados en dicha localidad.
 El acto se desarrolló dentro de la mayor cordialidad, llegándose a un acuerdo satisfactorio para ambas partes.

Imposición de multas

El jurado mixto de transportes mecánicos de esta capital suspendió el juicio señalado para entender en la demanda del obrero Pedro Martínez Reyna, por despido, contra el patrono Manuel Ruiz Puentes.
 También celebró sin avenencia el acto de conciliación por demanda sobre despido del obrero Antonio García Sabater, contra el patrono Nicolás Gómez Tornero.

Incidentes en un Instituto

En el Instituto de San Isidro se registraron esta mañana incidentes entre los estudiantes de la F. U. E. y los fascistas, cuyo origen se desconoce.
 Uno de los estudiantes sacó una pistola, y los fascistas sus porras. Acudieron las fuerzas, ante cuya presencia se disolvieron los grupos, y protegieron la salida de los estudiantes que se encontraban en el interior del edificio.
 En el patio se encontraron abandonadas bastantes porras.

De sociedad

La cena americana del Casino

Con el éxito que era de esperar, se celebró el sábado en la noche en los salones del Casino la anunciada cena americana.
 Lo más selecto de la sociedad murciana se dio cita en los magníficos salones, que resplandecían como espléndido marco de tantas y tantas caras bonitas y lujosos atavíos.
 Entre plato y plato de la suculenta y bien servida cena que sirvió la posteridad a la aristocrática sociedad, se rindió culto al baile a los sonidos de la orquesta de Rogel, y finalizada la cena, se prolongó el baile hasta bien entrada la madrugada.
 Felicitamos a los organizadores de esta magnífica fiesta que ha constituido un éxito definitivo.

De sociedad

La vida en Madrid

Nuevo académico
 9, a las 7 t.
 Madrid.—Ayer tarde tuvo lugar en la Academia de la Lengua la recepción del doctor Marañón.
 El acto fué presidido por el ministro de Instrucción, y a él asistieron casi todos los académicos de la Lengua y los de las demás academias.
 El doctor Marañón leyó un discurso en el que trató de la «Vocación, preparación y ambiente biológico y médico del Padre Feijóo».
 Le contestó don Armando Cotarelo.
 Incidentes en un Instituto
 En el Instituto de San Isidro se registraron esta mañana incidentes entre los estudiantes de la F. U. E. y los fascistas, cuyo origen se desconoce.
 Uno de los estudiantes sacó una pistola, y los fascistas sus porras. Acudieron las fuerzas, ante cuya presencia se disolvieron los grupos, y protegieron la salida de los estudiantes que se encontraban en el interior del edificio.
 En el patio se encontraron abandonadas bastantes porras.

Esperando la amnistía

Dos evadidos de Villa Cisneros se presentan a las autoridades militares
 9, a las 10 n.
 Madrid.—Los capitanes García Vinuesa y don Fernando de Borbón, procesados por su intervención en los sucesos del 10 de agosto y evadidos de Villa Cisneros se han presentado a las autoridades militares.
 Los dos han pasado a Prisiones donde quedarán a disposición de las autoridades correspondientes.

EN EL CASINO X

Festival de Esgrima

Como estaba anunciado, en la tarde del domingo tuvo lugar el asalto de armas en honor de los tiradores que han actuado en el torneo a florete, que se celebró días pasados.
 No pudo tener mejor marco la final de esta fiesta deportiva que el suntuoso salón de baile del Casino, el cual se encontraba lleno de encantadoras señoritas que con su presencia daban un realce a esta fiesta, del cual pueden sentirse orgullosos tanto tiradores como organizadores.
 En la brillante fiesta hubo dos partes: la primera dedicada a una serie de asaltos a florete y a sable; el final de cada uno de los cuales fué calurosamente aplaudidos por toda la concurrencia. Los asaltos efectuados fueron los siguientes: Don José Pinar Molli con don Manuel Herrero Marolo (florete); don Federico Quiñez Moreno con don Antonio Almeida Gallego (sable); don Manuel Herrero Marolo con don Antonio Fuster Sánchez (florete); don Daniel Ortiz Gironés con don José Pinar Molli (sable); don José Antonio Fuster Sánchez con don Federico Quiñez Moreno (florete); don Antonio Almeida Gallego con don Daniel Ortiz Gironés.
 A su terminación y por la presidencia, que estaba formada por don Narciso Clemenin (en representación del señor gobernador civil), señor coronel del Regimiento de Artillería, presidente del Casino, don José Sveret Magenis y don Primero Medrano, se procedió a la entrega de premios por el siguiente orden: Trofeo donado por el gobernador civil, para el señor Ortiz Gironés, como Campeón; 2.º, Copa donada por el Casino, para el señor Almeida; 3.º, Copa donada por el alcalde, para el señor Pinar; 4.º, Medalla de plata donada por la Comisión organizadora, para el señor Quiñez; 5.º, id. id. para el señor Fuster; 6.º, id. id., para el señor Herrero; todos estos señores fueron efusivamente felicitados por la presidencia, que quedó entusiasmada por el desenvolvimiento de los asaltos.
 Seguidamente dió comienzo un animado baile, el cual, dada la cantidad de bellísimas y distinguidas señoritas que llenaban por completo el salón, resultó muy animado, prolongándose largamente con gran satisfacción de todos.
 Felicitamos extensamente a tiradores y organizadores que tan feliz resultado obtuvieron en la brillante fiesta y especialmente al gran maestro don Primero Medrano, por el entusiasmo y acierto que ha puesto en sus trabajos.

La vida en Madrid

Nuevo académico

9, a las 7 t.
 Madrid.—Ayer tarde tuvo lugar en la Academia de la Lengua la recepción del doctor Marañón.
 El acto fué presidido por el ministro de Instrucción, y a él asistieron casi todos los académicos de la Lengua y los de las demás academias.
 El doctor Marañón leyó un discurso en el que trató de la «Vocación, preparación y ambiente biológico y médico del Padre Feijóo».
 Le contestó don Armando Cotarelo.

Incidentes en un Instituto

En el Instituto de San Isidro se registraron esta mañana incidentes entre los estudiantes de la F. U. E. y los fascistas, cuyo origen se desconoce.
 Uno de los estudiantes sacó una pistola, y los fascistas sus porras. Acudieron las fuerzas, ante cuya presencia se disolvieron los grupos, y protegieron la salida de los estudiantes que se encontraban en el interior del edificio.
 En el patio se encontraron abandonadas bastantes porras.

De sociedad

La cena americana del Casino

Con el éxito que era de esperar, se celebró el sábado en la noche en los salones del Casino la anunciada cena americana.
 Lo más selecto de la sociedad murciana se dio cita en los magníficos salones, que resplandecían como espléndido marco de tantas y tantas caras bonitas y lujosos atavíos.
 Entre plato y plato de la suculenta y bien servida cena que sirvió la posteridad a la aristocrática sociedad, se rindió culto al baile a los sonidos de la orquesta de Rogel, y finalizada la cena, se prolongó el baile hasta bien entrada la madrugada.
 Felicitamos a los organizadores de esta magnífica fiesta que ha constituido un éxito definitivo.

Notas de la Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

Los patronos panaderos
 Ayer mañana a las once se reunió bajo la presidencia del señor Delegado los patronos panaderos de esta capital, a los que se convocó para hacerles saber la necesidad de que en los obradores se cumpla la ley relativa a jornada panadera.
 El señor Delegado exhortó en tal sentido a los reunidos y les hizo saber la energía que emplearía si después de esta advertencia se repitieran las infracciones que se han denunciado, y después de algunas consideraciones de los patronos y prometer estos el cumplimiento de la ley, se levantó la sesión a las doce.

Los obreros del Sanatorio de Espuña

En la mañana de ayer se celebró una reunión entre obreros de Alhama y el contratista de las obras del Sanatorio antituberculoso de Sierra Espuña, para tratar de las condiciones de trabajo en dicha construcción, así como de la colocación de obreros parados en dicha localidad.
 El acto se desarrolló dentro de la mayor cordialidad, llegándose a un acuerdo satisfactorio para ambas partes.

Imposición de multas

El jurado mixto de transportes mecánicos de esta capital suspendió el juicio señalado para entender en la demanda del obrero Pedro Martínez Reyna, por despido, contra el patrono Manuel Ruiz Puentes.
 También celebró sin avenencia el acto de conciliación por demanda sobre despido del obrero Antonio García Sabater, contra el patrono Nicolás Gómez Tornero.

Incidentes en un Instituto

En el Instituto de San Isidro se registraron esta mañana incidentes entre los estudiantes de la F. U. E. y los fascistas, cuyo origen se desconoce.
 Uno de los estudiantes sacó una pistola, y los fascistas sus porras. Acudieron las fuerzas, ante cuya presencia se disolvieron los grupos, y protegieron la salida de los estudiantes que se encontraban en el interior del edificio.
 En el patio se encontraron abandonadas bastantes porras.

De sociedad

La vida en Madrid

Nuevo académico
 9, a las 7 t.
 Madrid.—Ayer tarde tuvo lugar en la Academia de la Lengua la recepción del doctor Marañón.
 El acto fué presidido por el ministro de Instrucción, y a él asistieron casi todos los académicos de la Lengua y los de las demás academias.
 El doctor Marañón leyó un discurso en el que trató de la «Vocación, preparación y ambiente biológico y médico del Padre Feijóo».
 Le contestó don Armando Cotarelo.

Incidentes en un Instituto

En el Instituto de San Isidro se registraron esta mañana incidentes entre los estudiantes de la F. U. E. y los fascistas, cuyo origen se desconoce.
 Uno de los estudiantes sacó una pistola, y los fascistas sus porras. Acudieron las fuerzas, ante cuya presencia se disolvieron los grupos, y protegieron la salida de los estudiantes que se encontraban en el interior del edificio.
 En el patio se encontraron abandonadas bastantes porras.

De sociedad

La vida en Madrid

Nuevo académico
 9, a las 7 t.
 Madrid.—Ayer tarde tuvo lugar en la Academia de la Lengua la recepción del doctor Marañón.
 El acto fué presidido por el ministro de Instrucción, y a él asistieron casi todos los académicos de la Lengua y los de las demás academias.
 El doctor Marañón leyó un discurso en el que trató de la «Vocación, preparación y ambiente biológico y médico del Padre Feijóo».
 Le contestó don Armando Cotarelo.

Esperando la amnistía

Dos evadidos de Villa Cisneros se presentan a las autoridades militares
 9, a las 10 n.
 Madrid.—Los capitanes García Vinuesa y don Fernando de Borbón, procesados por su intervención en los sucesos del 10 de agosto y evadidos de Villa Cisneros se han presentado a las autoridades militares.
 Los dos han pasado a Prisiones donde quedarán a disposición de las autoridades correspondientes.

EN EL CASINO X

Festival de Esgrima

Como estaba anunciado, en la tarde del domingo tuvo lugar el asalto de armas en honor de los tiradores que han actuado en el torneo a florete, que se celebró días pasados.
 No pudo tener mejor marco la final de esta fiesta deportiva que el suntuoso salón de baile del Casino, el cual se encontraba lleno de encantadoras señoritas que con su presencia daban un realce a esta fiesta, del cual pueden sentirse orgullosos tanto tiradores como organizadores.
 En la brillante fiesta hubo dos partes: la primera dedicada a una serie de asaltos a florete y a sable; el final de cada uno de los cuales fué calurosamente aplaudidos por toda la concurrencia. Los asaltos efectuados fueron los siguientes: Don José Pinar Molli con don Manuel Herrero Marolo (florete); don Federico Quiñez Moreno con don Antonio Almeida Gallego (sable); don Manuel Herrero Marolo con don Antonio Fuster Sánchez (florete); don Daniel Ortiz Gironés con don José Pinar Molli (sable); don José Antonio Fuster Sánchez con don Federico Quiñez Moreno (florete); don Antonio Almeida Gallego con don Daniel Ortiz Gironés.
 A su terminación y por la presidencia, que estaba formada por don Narciso Clemenin (en representación del señor gobernador civil), señor coronel del Regimiento de Artillería, presidente del Casino, don José Sveret Magenis y don Primero Medrano, se procedió a la entrega de premios por el siguiente orden: Trofeo donado por el gobernador civil, para el señor Ortiz Gironés, como Campeón; 2.º, Copa donada por el Casino, para el señor Almeida; 3.º, Copa donada por el alcalde, para el señor Pinar; 4.º, Medalla de plata donada por la Comisión organizadora, para el señor Quiñez; 5.º, id. id. para el señor Fuster; 6.º, id. id., para el señor Herrero; todos estos señores fueron efusivamente felicitados por la presidencia, que quedó entusiasmada por el desenvolvimiento de los asaltos.
 Seguidamente dió comienzo un animado baile, el cual, dada la cantidad de bellísimas y distinguidas señoritas que llenaban por completo el salón, resultó muy animado, prolongándose largamente con gran satisfacción de todos.
 Felicitamos extensamente a tiradores y organizadores que tan feliz resultado obtuvieron en la brillante fiesta y especialmente al gran maestro don Primero Medrano, por el entusiasmo y acierto que ha puesto en sus trabajos.

La vida en Madrid

Nuevo académico

9, a las 7 t.
 Madrid.—Ayer tarde tuvo lugar en la Academia de la Lengua la recepción del doctor Marañón.
 El acto fué presidido por el ministro de Instrucción, y a él asistieron casi todos los académicos de la Lengua y los de las demás academias.
 El doctor Marañón leyó un discurso en el que trató de la «Vocación, preparación y ambiente biológico y médico del Padre Feijóo».
 Le contestó don Armando Cotarelo.

Incidentes en un Instituto

En el Instituto de San Isidro se registraron esta mañana incidentes entre los estudiantes de la F. U. E. y los fascistas, cuyo origen se desconoce.
 Uno de los estudiantes sacó una pistola, y los fascistas sus porras. Acudieron las fuerzas, ante cuya presencia se disolvieron los grupos, y protegieron la salida de los estudiantes que se encontraban en el interior del edificio.
 En el patio se encontraron abandonadas bastantes porras.

De sociedad

La cena americana del Casino

Con el éxito que era de esperar, se celebró el sábado en la noche en los salones del Casino la anunciada cena americana.
 Lo más selecto de la sociedad murciana se dio cita en los magníficos salones, que resplandecían como espléndido marco de tantas y tantas caras bonitas y lujosos atavíos.
 Entre plato y plato de la suculenta y bien servida cena que sirvió la posteridad a la aristocrática sociedad, se rindió culto al baile a los sonidos de la orquesta de Rogel, y finalizada la cena, se prolongó el baile hasta bien entrada la madrugada.
 Felicitamos a los organizadores de esta magnífica fiesta que ha constituido un éxito definitivo.

Notas de la Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

Los patronos panaderos
 Ayer mañana a las once se reunió bajo la presidencia del señor Delegado los patronos panaderos de esta capital, a los que se convocó para hacerles saber la necesidad de que en los obradores se cumpla la ley relativa a jornada panadera.
 El señor Delegado exhortó en tal sentido a los reunidos y les hizo saber la energía que emplearía si después de esta advertencia se repitieran las infracciones que se han denunciado, y después de algunas consideraciones de los patronos y prometer estos el cumplimiento de la ley, se levantó la sesión a las doce.

Los obreros del Sanatorio de Espuña

En la mañana de ayer se celebró una reunión entre obreros de Alhama y el contratista de las obras del Sanatorio antituberculoso de Sierra Espuña, para tratar de las condiciones de trabajo en dicha construcción, así como de la colocación de obreros parados en dicha localidad.
 El acto se desarrolló dentro de la mayor cordialidad, llegándose a un acuerdo satisfactorio para ambas partes.

Imposición de multas

El jurado mixto de transportes mecánicos de esta capital suspendió el juicio señalado para entender en la demanda del obrero Pedro Martínez Reyna, por despido, contra el patrono Manuel Ruiz Puentes.
 También celebró sin avenencia el acto de conciliación por demanda sobre despido del obrero Antonio García Sabater, contra el patrono Nicolás Gómez Tornero.

Incidentes en un Instituto

En el Instituto de San Isidro se registraron esta mañana incidentes entre los estudiantes de la F. U. E. y los fascistas, cuyo origen se desconoce.
 Uno de los estudiantes sacó una pistola, y los fascistas sus porras. Acudieron las fuerzas, ante cuya presencia se disolvieron los grupos, y protegieron la salida de los estudiantes que se encontraban en el interior del edificio.
 En el patio se encontraron abandonadas bastantes porras.

De sociedad</

Resultados de la jornada del domingo

La Copa de España

Oviedo, cinco. - Español, dos

Oviedo.—En el Stadium de Bue-

En el primer tiempo se marcaron tres goles.

En el segundo tiempo obtuvieron dos goles cada equipo; los del Oviedo, obra de un medio españolista en una jugada desgraciada y el otro marcado por Lángara.

Los tantos del Español los lograron el primero en una melée que no se pudo apreciar quien impulsó la pelota y Prat, al rematar de cabeza un centro de Bosch, logró el segundo.

Por el Español los mejores Prat y Bochs y por el Oviedo toda la delantera, en especial Lángara.

Árbitro Vallana.

Hércules, dos. Valencia, uno

Alicante.—En el terreno del Cuartel el Hércules local derrotó al Valencia por dos a uno en partido de campeonato de 2º cuartos final.

Los locales lograron la victoria debido principalmente al coraje con que actuaron.

En cambio sus rivales salieron demasiado confiados al terreno.

Se marcó un solo gol en este tiempo, obra del valenciano Vilanova.

Reaccionaron los alicantinos en la segunda mitad y en ella marcaron los dos tantos que le habían de dar el triunfo.

Fueron sus autores Tatono el primero y Suárez logró el otro al rematar un pase de Salvador.

Debido a un incidente hubo de suspenderse el partido algunos momentos.

Destacaron por el Valencia los medios y Cano, y por el Hércules, Maciá, Escrich y Tatono.

Árbitro bien Melcón.

Betis, dos. - Barcelona, uno

Barcelona.—En el campo de Las Cortes el once azulgrana sucumbió ante el Betis por dos tantos a uno.

El resultado, sorprendió ya que no se esperaba de ningún modo la derrota de los catalanes.

El juego de éstos fué deficientísimo, incluso el defensa Zabalo, que por estar lesionado no pudo jugar como es el es costumbre.

El equipo sevillano muy bien. Dominaron más los andaluces en el primer tiempo y marcaron sus dos goles, obteniendo también el Barcelona en esta parte su tanto.

Los tantos sevillanistas fueron obra de Unamuno de cabeza y de este mismo jugador de un potente tiro.

El tanto catalán lo marcó Ramón al rematar un centro Cabannes.

Zabalo tuvo que retirarse lesionado antes de acabar el partido.

Por el Betis lo mejor Urquiega, Soladrero y Peral. Por el Barcelona brillaron Goiburu, Cabannes y Ramón.

Árbitro Iturralde.

El Madrid y el Athlétic empatan a uno

Madrid.—En el Campo de Chamartín y ante extraordinaria expectativa se ha celebrado el encuentro entre los equipos de Madrid y Athlétic de Bilbao.

Desde los primeros momentos se impone el juego del Athlétic y el Madrid pasa por momentos de gran apuro; debido, seguramente, a que su línea media no responde y, Valle sobre todo, que actúa desquiciadamente.

Se nivela el juego debido a la actuación del ala Pedro Regueiro, pero todos los ataques del Madrid resultan infructuosos, por el poco desenvolvimiento de su línea delantera.

A los 33 minutos, un centro de Gorostiza es fallado por Lafuente de tal manera que el balón al pegar en el larguero, vuelve al campo, recogiendo entonces Bata para batir a Zamora.

Pocos momentos después Samitier desaprovecha algunas ocasiones de marcar. En el segundo tiempo el dominio corresponde al Madrid, pero seguidos sin ver empuje en ninguna de sus líneas, solo como individualidades puede destacarse a Zamora, Pedro Regueiro y Lazcano. A los 17 minutos de esta tarde Regueiro se apodera del balón y pasa a Lazcano que centra de cabeza para que Olivares de un tiro flojo consiga el empate.

En los últimos minutos decae considerablemente el partido, hasta el extremo de que el público abandona el terreno de juego antes de finalizar.

El catalán Arribas arbitró regular. El resultado puede considerarse justo.

Campeonato de España amateur

Bilbao.—El Vasconia derrotó por cinco a uno al Arenas de Zaragoza.

ATLETISMO

Los campeonatos regionales

El pasado domingo tuvo lugar la sesión doble de las sesiones matinales que organizadas por la Federación Murciana de Atletismo, celebra esta entidad con motivo del anual campeonato regional.

A las nueve en el Campo de Deportes del Cuartel de Garay tuvieron lugar las pruebas oficiales de saltos de longitud y lanzamiento de disco; y a las diez, en el Parque de Ruiz Hidalgo, la de 200 metros lisos y 400 metros.

Salto de longitud. Inscritos: Francisco Navarro, Mariano Gómez, Isidoro Barba y Manuel Cano, por el Imperial.

José Manzanares, y Pedro Rubio, por Murcia Atlético.

Ramón Plá, Manuel Martínez y José Puchel, de Artillería.

Jesús Lacalle y Francisco Díaz López, por Guardias de Asalto.

Resultados: Campeón: Isidoro Barba, (Imperial) 5 metros 55.

Segundo: Francisco Navarro (Imperial) 5 metros 40 cm.

Tercero: Francisco Díaz (Asalto) 5 metros 36 cm.

Cuarto: Jesús Lacalle (Asalto) 5 metros 17 cm.

Mejoramiento de marcas.—Francisco Díaz, 5 metros 59 cms.

Francisco Navarro, 5 metros 50.

Lanzamiento de Disco.—Inscritos: Antonio Cano, por Murcia Atlético.

Antonio Roch, Alfredo Martín, Enrique Soler, Manuel Piqueras, José Puchel y Fernando Gomez, por Artillería.

Eduardo Solano y José Hernández Alcaráz, por Guardias Asalto.

Isidoro Barba, José Manzanares y Manuel Cano, por el Imperial.

Resultados: Campeón: Eduardo Solano. (Asalto) 27 metros y 12 cms.

Segundo: Isidoro Barba, (Imp.) con 27 metros 5 centímetros.

Tercero: Manuel Piqueras (Artillería), 23 metros 32 centímetros.

Cuarto: José Puchel (Artillería) 22 metros 57 centímetros.

En el Parque de Ruiz Hidalgo, carreras de 200 metros lisos.—De acuerdo con el fallo del Comité ejecutivo corrióse la segunda eliminatoria que fué ganada por Pedro Marín, eliminándose éste con Francisco Díaz, que venció el domingo anterior en la Condovina.

Venció en la final, Pedro Marín, del Imperial, que invirtió en el recorrido 25 segundos 15.

Segundo: Francisco Díaz López, de (Asalto) en 25 segundos 25.

Carrera de 400 metros. Inscritos: Carlos Marín, Mariano Cortés, Francisco Morcillo, Carlos Serrano, por Murcia Atlético.

Ramón Plá, José Rochera, Enrique Rodrigo, Juan Ros, Manuel Pina, de Artillería.

José Manzanares y Pedro Marín, por el Imperial.

Resultados: Campeón; Francisco Morcillo, de Murcia Atlético en 49 segundos 25.

Segundo: Enrique Rodríguez.

Tercero: José Rochera (Artillería).

Cuarto: Manuel Pina. (Artillería).

Quinto: Juan Ros. (Artillería).

Sexto: Ramón Plá. (Artillería).

Séptimo: Carlos Serrano. (Murcia Atlético).

Octavo: José Manzanares. (Imperial).

Actuaron de testigos por parte de la novia, el respetable señor don Diego Flomesta y Mellinas y don José

Horario de trenes en la estación de Murcia

Table with columns: N.º del tren, Designación, Clases, Procedencia, Destino, H O R A S (Llegada, Parada, Salida)

Miguel Abellán Pérez, capitán de infantería; y por parte del novio sus primos el joven industrial don Manuel Bernal Espinosa y don Emilio Fernández Laborda.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con dulces, licores y habanos.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

Reciban nuestra sincera felicitación los futuros contrayentes y sus respectivas familias.

Esta tarde a las seis se celebrará en el Ayuntamiento una asamblea convocada por el Ayuntamiento para tratar de los festejos que han de celebrarse durante los días 14, 15 y 16 próximos, con motivo del tercer aniversario de la proclamación de la República.

El domingo en la tarde tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Antolín el enlace matrimonial de la bella señorita Teresa Gómez Acosta, hija de nuestro estimado amigo el prestigioso comerciante de esta plaza don Antonio Gómez Guillamón, con el joven don Pedro Muñoz Gálvez.

Bendijo la unión el ilustrísimo señor don Antonio Alvarez Caparrós, vicario capitular de este Obispado.

Apadrinaron a los desposados la bondadosa señora doña Concepción Acosta Castillo, madre de la novia y don Francisco Muñoz Gálvez, padre del novio.

Terminada la ceremonia el señor Alvarez Caparrós pronunció una sencilla y elocuente plática.

Actuaron de testigos los señores don José Albaladejo, director de Banca; don Antonio Guillamón Conesa, don Pedro Mateos Campillo, don Emilio Carrillo Fernández, don Guillermo Blázquez y don Casimiro Muñoz.

El altar mayor lució una espléndida iluminación eléctrica.

Los invitados se trasladaron al domicilio de la contrayente, donde se sirvió un espléndido lunch.

Después marcharon a varias capitales de España.

Nuestra más cordial felicitación a los nuevos esposos y a sus respectivas familias.

El domingo en la tarde, de manos del reverendo padre Antonio de la Concepción Gallego Alvarado, recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de San Lorenzo la preciosa niña que dió a luz felizmente hace unos días la señora doña Teresa Marín Sánchez, esposa del oficial del Banco de Bilbao en esta plaza don Francisco Barón.

A la novia se le puso por nombre Teresa de la Encarnación.

Fueron padrinos la señora doña Teresa Sánchez viuda de Marín y don Miguel Marín Sánchez, abuela y tío respectivamente de la nueva cristiana.

Felicitemos a los padres y demás familia.

De la región

DIARIO DE LORCA

Muerto en riña

(POR TELEFONO)

Lorca.—A las dos y media de la tarde del lunes, en la Diputación de Marchena ha ocurrido un lamentable suceso, en el que ha resultado muerto un hombre.

El pastor Pedro Sánchez Moreu (a) El Punes, que iba apacentando su ganado, se metió con él en una finca de la que es guarda jurado Diego Reverte Bayona (a) El Canario.

El guarda salió al encuentro del pastor para que se retirara, y con este motivo se produjo entre ambos una discusión, durante la cual parece ser que Pedro agredió a Diego. Este se defendió con su carabina e hizo un disparo contra el pastor, que resultó muerto.

En el suceso intervino el juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver.

El matador ha sido detenido.

Muerto por una camioneta

En el lugar conocido por el Barranco del Cojo, de la carretera de Lumbros a Lorca ha sido encontrado el cadáver de Salvador Canales Marín, el cual presentaba la cabeza horriblemente destrozada, y diversas lesiones en otras partes del cuerpo.

Parece ser que el desgraciado Salvador fué arrollado por una camioneta que se dió a la fuga. -C.

Madrid.—La referencia oficiosa de la reunión de los ministros facilitada a los periodistas, dice lo siguiente:

Los ministros se reunieron a las doce de la mañana en Consejo, bajo la presidencia de su excelencia el presidente de la República.

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, dió cuenta de lo más saliente de la política nacional y extranjera, y de las operaciones inercuentes realizadas por nuestro Ejército en África para proceder a la ocupación de la zona de Ifni, la cual ha tenido lugar consiguiéndose el objetivo sin que se registrara el menor incidente digno de mención.

El señor Lerroux significó lo que ello supone para España, tanto por el valor estratégico de aquellos territorios, como por la riqueza de aquella zona.

Luego el jefe del Gobierno sometió a la firma del jefe del Estado varios decretos.

Antes los ministros han celebrado un Consejo, en el cual el ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, dió cuenta del estado del orden público en España, el cual es satisfactorio.

El titular de Instrucción, señor Madariaga, entregó a sus compañeros unos ejemplares de las cartillas que con motivo de la próxima fiesta del 14 de Abril se repartirán entre los alumnos de los Institutos y de las escuelas nacionales de toda España.

Los obreros parados

Esta mañana se congregó ante la Presidencia del Consejo de ministros un numeroso grupo de obreros parados, recogiendo la convocatoria que ayer les dirigió un periódico.

Al encuentro del grupo salió una sección de guardias, los cuales les invitaron a que se disolvieran, y que nombraran una Comisión para que se entrevistara con el presidente del Gobierno.

Los obreros se disolvieron, anunciando que hoy nombrarán la Comisión para que mañana visiten al señor Lerroux.

En Hacienda

El subsecretario de Hacienda manifestó a los periodistas que había quedado ultimado el crédito extraordinario para satisfacer a los maestros las clases de adultos.

Ejercicios de tiro

Madrid.—Esta tarde el ministro de la Guerra, acompañado del jefe de Estado Mayor, general Maquieit y otras personalidades, estuvieron en la Escuela Central de Tiro, con objeto de presenciar los ejercicios que estaban anunciados como final de Concurso.

El acto resultó cordial y simpático.

El debate político de los radicales

Esta tarde, los periodistas hablaron con el señor Rey Mora acerca del debate político que los radicales pretenden plantear para pedir explicaciones al señor Azaña.

Dijo que la frase pronunciada por el jefe de Acción republicana, «Yo no quiero nada con traidores y cobardes» no se puede tolerar.

Desde luego estamos dispuestos a que el señor Lerroux sea el que determine si se plantea o no el debate; pero las frases despectivas del señor Azaña son intolerables.

Debe tener en cuenta que somos igualmente jóvenes en el republica nismo, con la diferencia de que antes yo nunca fui candidato.

Los periodistas hablaron también con otros diputados acerca del debate político, conviniendo todos en que este no llegará a plantearse por la sencilla razón de que no conviene al régimen, por ser el único que con estas cosas resulta perjudicado.

Lo que dice el ministro de la Guerra

Esta tarde, los periodistas hablaron con el ministro de la Guerra sobre la ocupación del territorio de Ifni.

Dijo el ministro que todas las gestiones habían sido hechas personalmente por el señor Lerroux, el cual había dado dado órdenes de que no se disparara un solo tiro aunque hubiera habido que abandonar la empresa.

Agregó que por ahora, las fuerzas de defensa del territorio estarán compuestas solamente de elementos indígenas, pero que quizá después, vayan algunas banderas del tercio.

Dijo también el ministro de la Guerra que la ocupación había sido hecha solamente por el coronel Capaz, dos oficiales y un cabo de Señales.

Otros detalles de la ocupación

Los periódicos publican algunos detalles acerca de la ocupación del territorio de Ifni.

Dicen que hoy han llegado varios aeroplanos que aterrizaron en el aeródromo provisional que fué preparado por los propios indígenas.

De Ceuta han salido elementos sanitarios para atender las demandas de los indígenas, cuya primera petición ha sido la de que se les envíen médicos.

Lo que dice el ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo dió a los periodistas que aún no se había concluido el conflicto de los metalúrgicos estaba esperando la respuesta de los patronos los cuales le llevaría a medio día a su despacho.

Lo que dice Lerroux

Antes de reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado, los ministros se reunieron en consejo, el cual terminó a las doce de la mañana.

Después se celebró el Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Lo que dice Lerroux

Al abandonar el señor Lerroux el Palacio Nacional dió a los periodistas que el había informado en el Consejo acerca de la situación interior y exterior, y de la ocupación de los territorios de Ifni, la cual se había realizado de modo completamente satisfactorio.

Lo que dice el ministro del Trabajo

El ministro del Trabajo dió a los periodistas que aún no se había concluido el conflicto de los metalúrgicos estaba esperando la respuesta de los patronos los cuales le llevaría a medio día a su despacho.

Lo que dice Lerroux

Antes de reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado, los ministros se reunieron en consejo, el cual terminó a las doce de la mañana.

Después se celebró el Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

XXX ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Magín Peña Manquez. Que falleció el día 7 de abril de 1904. En sufragio de su alma, de la de su hijo DON MAGIN PEÑA TORRES y de las de sus padres políticos. D. Pablo Torres Casanova y D.ª Ramona García Olazo (Q. E. P. DD.)

Vida Religiosa

Santoral.—Día 10 de abril.—Martes. San Daniel y San Ezequiel, profetas.—San Tesifonte.—San Macario, obispo, y Santa Elvira.
La Misa y oficio divino de la feria III, con rito simple y color blanco.
Mes de abril.—Este mes consta de 30 días. Está Consagrado a la Resurrección del Señor.
El toque de alba, a las cuatro y media de la mañana.
El toque de oraciones, a las siete de la tarde.
El toque de ánimas, a las nueve de la noche.
Vela y Alumbrado
Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.
Se reserva con Bendición a las seis de la tarde.
Día 10.—En San Bartolomé.
Día 11.—En la misma iglesia.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual, horas menores. Prima, Misa cantada, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres, Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.
—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

BOLSA

Table with market data including Madrid 9, a las 12 n., Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Liras, Francos suizos.

MERCADOS

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:
Frutas y hortalizas
Patatas, 0'50 pesetas.
Tomates, 1'00 idem.
Bajocas, 3'50 idem.
Boniatos, 0'30 idem.
Chirivías, 0'50.
Cebollas secas, 0'45 idem.
Guisantes, 0'40.
Alcachofas, 0'35.
Habas, 0'14.
Ajos secos, orcos, 2'50 idem.
Apios, 0'40 idem.
Cardos, 0'40 idem.
Peros, 1'00 idem.
Peras, 1'60.
Naranjas, ciento, 0'30.
Limones, 0'12.
Lechugas, 0'40 idem.
Pescadería
Merluza, 7'00 pesetas.

LOS PANTANOS

Régimen de embalses del día 6 de abril de 1934:
Pantano de la Fuensanta: Embalse, 87.559.780 metros cúbicos; desagüe, 872.470 metros cúbicos.
Pantano del Quijar: Embalse, 27.626.291 metros cúbicos; desagüe, 000.000 metros cúbicos.
Pantano del Talave: Embalse, 24.064.000 metros cúbicos; desagüe, 247.760 metros cúbicos.
Pantano del Concorvado: Embalse, 2.501.421 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos.
Pantano de Puentes: Embalse, 1.393.370 metros cúbicos; desagüe, 40.000 metros cúbicos.
Murcia 7 de abril de 1934.

SUCESOS

Hallazgo de un cadáver
La vecina de Santomera Margarita Martínez Palma, puso en conocimiento de la guardia civil que desde hacía dos días no habían visto a una hermana suya llamada Carmen, viuda, con domicilio en la calle de Santo Toribio número 31, y que al ir a verla la habían encontrado en el suelo y al parecer cadáver.
Personada la fuerza en el lugar del suceso, se comprobó por el médico que Carmen era cadáver.
Parece ser que la desgraciada abusaba de las bebidas alcohólicas, y que hace unos días se embriagó y al llegar a su casa cayó, recibiendo un golpe que le causó la muerte.

Un suicidio

El vecino del caserío de la Cañada de la Cruz Fernando Maestre Romero, de 67 años, se arrojó a una balsa existente en la Loma del Mosquito, del término de Moratalla, pereciendo ahogado.
Parece ser que tomó la fatal determinación agobiado por su situación económica.

Daños en unos postes

En unos postes de la línea eléctrica de Almansa a Yecla, situados a unos tres kilómetros de esta ciudad, hicieron explosión unos petardos que causaron daños en los mismos, sin llegar a derribarlos.
El suceso parece ser que se produjo el Jueves Santo, pero por la anusa indicada no fué apercibido hasta bastantes días después.

Varios detenidos

Por la guardia civil de Zarcilla de Ramos han sido detenidos Juan Sánchez López, Juan Sánchez Martínez y José Pérez Jiménez, los cuales habían sustraído una importante cantidad de esparto de una finca de la diputación de La Paca propiedad del vecino don Lorenzo Codrás Codrás.

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

SUCESOR DE JOSE GUILLAMON MARTINEZ
CALBACCIONES - SANBAMIENTO - FUMISTERIA
Ventas e instalaciones garantizadas Proyectos y presupuestos gratis
DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA - Teléfono, 1809

PARTOS
Profesora María Tudela, ex alumna de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1. Lencera, 8.
Lea usted "Heraldo de Madrid"

MEDICOS ESPECIALISTAS

- Dr. José M. Aroca - Enfermedades del aparato digestivo, estómago, intestino, hígado, etc.
Dr. Román Alberca - Director Médico del Manicomio Provincial.
Dr. J. Carrillo Lozano - Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso.
Dr. Evaristo Llanos Medina - Ex-médico interno de la Clínica del Dr. Marañón.
Dr. Antonio Medina Clares - Radiólogo del Hospital Provincial.

Preservativos

«La Discreta», Salud, 6, Madrid. Catálogo sin enviar sello

SUBASTA VOLUNTARIA

de la casa núm. 17 plaza Santo Domingo. Sitio excelente, frente al Jardín, fachada Mediodía. Precio mínimo de postura 34.000 pesetas.

¿Cómo Había Podido Enloquecerle!

La confesión de una Novia
«Mi novio me dijo un día, en un arrebato de sinceridad, que fue mi tez, de hermosura natural, lo que, precisamente, le había causado la admiración que hacia mi persona. Me estaba muy agradecido de que no me pusiera nunca polvos ni me pintase. No descubrió nunca mi secreto—por cierto me pongo polvos—pero polvos mezclados con Espuma de Crema. Eso es lo que me procura una belleza que parece tan natural. Y eso es lo que hace que los polvos permanezcan adheridos todo el día, de tal modo, que no he tenido nunca que ponérmelos delante de él—ni siquiera durante una larga noche de baile en un salón muy caldeado. La Espuma de Crema es el maravilloso descubrimiento de un gran químico francés. Mezclada científicamente con los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses, no sólo evita que los polvos resequen la piel, sino que hace que permanezcan adheridos durante un tiempo cuatro veces mayor. Los Polvos Tokalon procuran una tez de maravillosa belleza, de aspecto natural, que todos los hombres adoran. Los compacts Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.



URINARIAS LO MAS EFICAZ, COMO, RAPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO. Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la blenorragia, gonorrea, etc.

DESDE LUEGO marcharía su automóvil con cualquier bujía, pero eso no basta, precisa que marche bien y rinda el máximo de esfuerzo y eso lo conseguirá poniéndole bujías CHAMPION. A veces no basta con pedir Champion y hay que insistir para obtenerlas.

Este es mi reconstituyente y también el de mis papás. Contra Anemia, Raquitismo, Convalecencia, Inapetencia, etc. JARABE CLIMENT Marca VIUDA

CAFE-BAR ORIENTAL a cargo de la CASA SANTOS. Variedad infinita en sabrosos bocadillos, aperitivos y mariscos frescos a precios baratísimos.

ESTOMAGO ARTIFICIAL o Polvos del Dr. Kuntz. Evita las indigestiones. Alivia y cura los males del estómago.

SARNA Se cura cómodamente en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto Caballero. De venta en farmacias y droguerías.

PROFESOR PARTICULAR Bachillerato, Matemáticas, Física, Química, Profesional Magisterio. Precios módicos.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

Nodrizas (Sección especial para amas de cría, a 30 céntimos inserción)
Amas de cría para casa de los padres, de 24 años de edad, leche de un mes.
Amas de cría para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de un mes.
Radiotelefonía. Técnico suizo se ofrece para la reparación de aparatos de Radio por dificultades que sean, con garantía, rapidez y economía.

Suscríbase a EL LIBERAL 2 pesetas al mes

FOLLETO DE "EL LIBERAL" (309)
La Agencia de un Despota (Últimos días de Felipe II)
NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
El alcalde relató a su vez todos los sucesos que ya conoce el lector. Con tanta sorpresa como asombro escuchó el sacerdote. No quiso el noble don Fernando detenerse para cumplir su deber. Siempre escrupuloso, creyó que no le estaba permitido dar noticias de la situación a Cardona ni a sus amigos, si bien sospechó que quizás estos sabían ya que Bartolo se encontraba gravemente enfermo.

Abrió los ojos. Los volvió a cerrar, y dijo con voz muy débil. El sacerdote... Me mnero... Luz... Agua... Aire, por que me ahogo. Con tanta habilidad fingía, que Canseco lo consideró moribundo. Lo pulsó, diciendo para sí: —No acabo de comprender; pero se muere. Luego le preguntó: —¿Y los dolores? —Lo que ahora siento son punzadas... parece que me clavan un puñal... El sacerdote. Lo de las punzadas acabó de convencer al doctor. Hizo un gesto de disgusto y dijo: —Por ahora nada tengo que recetar. Y salió del aposento para ir al en que esperaba el alcalde.
CAPITULO CXXI
Cómo siguió Bartolo representando la farsa
Muy pensativo estaba el doctor, porque no acababa de comprender la enfermedad de Bartolo. El pulso de éste no era el de un moribundo; pero su aspecto sí, sobre todo, la dificultad con que respiraba y la debilidad de su voz y aquellos gestos que hacia.

Cosa igual no había visto en toda su vida el buen Canseco. El alcalde le preguntó: —¿Cómo habéis encontrado a ese hombre? —Os responderé con toda claridad, porque antes que nada es mi conciencia. —Vuestra honradez la conoce todo el mundo. —Pues bien, los primeros síntomas que vi, fueron los de un cólico de la peor clase, pero no esta enfermedad la que parece ofrecer el mayor peligro, sino otra que no acabó de entender. Si fijo la atención en el pulso, no creí que en peligro de muerte esté ese desdichado; pero hay otras señales, se ve un trastorno tan profundo que me hace temer que por momentos se extinga su existencia. —Cosa extraña. —El pulso revela no escaso vigor, y sin embargo, el enfermo apenas puede respirar, se ahoga y tiene que hacer grandes esfuerzos para hablar. En sus ojos empieza a verse el extravío, y sus gestos son muy sospechosos. Lo repito, antes que mi amor propio, es mi conciencia, y como no veo claro, lo digo francamente y pido que otros médicos vengan, por si alguno tiene más acierto que yo, lo cual es muy dudoso. —Sobre ese punto se determinará lo mas conveniente. —Yo pongo a salvo mi responsabilidad. —Lo que por de pronto necesito saber es si el estado del enfermo permite sacarlo de esta casa para llevarlo a la cárcel. —Dualquiera que sea la enfermedad, según se encuentra ese hombre, no resistiría, y sin vacilar declaro que a la cárcel no llegará más que un cadáver.
—Que relata para so aquí. —Aunque no seas médico, os convenceréis de que no me equivoco cuando al enfermo veáis. —Quizás el mayor beneficio que Dios puede hacerte es disponer de su vida, pues así no pasará por el duro trance de morir a manos del verdugo. —¡Desdichado! —Aprovecharé estos momentos para cumplir mis deberes, y entre tanto vos permaneceréis aquí para firmar la declaración que habéis de hacer y que ha de servirme para determinar en justicia. —Pues que Dios nos dé acierto a todos. —Falta nos hace, porque el negocio es gravísimo y muy complicado. No hablaron entonces más. Vamos le dijo el alcalde al escribano y a los dos corchetes. Trasládronse a la habitación del enfermo. Débiles y angustiosos gemidos exhalaba éste. Tenía los ojos cerrados. Continuaba respirando con mucha dificultad. De vez en cuando se estremecía convulsivamente. Pruebas estaba dando de habilidad admirable. Empuñando la vara de la justicia acercóse don Fernando al lecho, miró a Bartolo, hizo un gesto de disgusto y de compasión, y dijo gravemente: —En nombre del rey nuestro señor. Medio abrió los ojos el antiguo criminal, volvió la cabeza, y dijo: —Gracias... Ya puedo tranquilizar mi conciencia... Que venga también el sacerdote... Soy criminal... Yo asesiné a don Felipe de Rameles... ¡Ah!

Temperatura del día 9 de abril de 1934

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia en mm) and values (20.4, 5.6, 7, 0.0)

EL LIBERAL

Teléfonos de EL LIBERAL

Table with 2 columns: Phone type (URBANOS) and numbers (Dirección: 1180, Redacción: 1324, Administración: 1606)

Apartado de Correos, 54

En uno de los puertos españoles del norte de África está preparado crucero con más elementos para acudir al territorio ocupado caso de que no fuesen bastante los que se han enviado.

También en Canarias hay preparados más elementos sanitarios esperando noticias a fin de salir al primer aviso.

De Cabo Juby ha sido enviada una estación de radio.

De Cuatro Vientos salieron hoy cuatro aparatos que hacen ya un total de diez, en el territorio de Ifni.

Una conversación con el Alto comisario

Esta tarde, desde la redacción de «Heraldo de Madrid» se habló con el Alto comisario de España en Marruecos señor Rico Avello.

Dijo que el día 7 había sido colocada en todo el territorio de Ifni la bandera española. Agregó que en todo el reino tranquilidad, habiendo quedado asegurado el tránsito por las carreteras.

Como se le preguntaran algunos otros detalles, dijo el señor Rico Avello que solo podría facilitarlos el jefe del Gobierno, que es el que está en antecedentes de todo cuanto ha ocurrido y la forma en que la ocupación ha sido hecha.

El presidente del Consejo se encuentra satisfechísimo

Hasta las nueve de la noche el presidente del Consejo estuvo en la Presidencia dedicado al trabajo.

A dicha hora recibió a los periodistas con los que conversó largo rato, diciendo que se encontraba satisfechísimo por la ocupación pacífica del territorio de Ifni, después de cuatro siglos y medio de soberanía nominal.

Ya comprenderán ustedes la discreción que he tenido hasta llegar a este momento del desempeño.

El señor Lerroux habló de la importancia del terreno que se acaba de ocupar. Es muy rico en fosfatos, elemento tan necesario para el cultivo de nuestras tierras. También existe en Ifni una gran cantidad de potasas y aunque este elemento no es de gran utilidad, ha de producirnos muchos beneficios.

Agregó el señor Lerroux que tenía preparados tres decretos que serían sometidos enseguida a la firma del presidente de la República.

En uno de ellos se nombra al coronel Capaz interinamente, gobernador político militar de dicha zona.

Por otro decreto, se organiza el territorio en todos sus aspectos y en el último se pretende evitar las especulaciones para hacer eficaz nuestro

dominio, evitando que se convierta en fuente de enclufismo.

Por ahora todos cuantos asuntos se refieren a Ifni serán resueltos por la Presidencia y quizá que después pasen a las autoridades del Protectorado y Colonias.

Dijo también el señor Lerroux que durante el día de hoy había recibido muy gratas noticias de Ifni. La más importante es que los indígenas lo primero que han solicitado ha sido médicos y servicios sanitarios para poner en cura a los heridos que tienen como consecuencia de los encuentros habidos con las tropas francesas. Esta petición demuestra que los moros van de buena fe.

Luego mostró a los periodistas varios planos y mapas de todo el territorio de Ifni, dividido por regiones según la riqueza del suelo.

Terminó el señor Lerroux esta conversación con los periodistas diciendo que el Gobierno tiene el propósito de enviar una nutrida comisión de técnicos para que estudien las condiciones del terreno.

Lo que dice Cid

Madrid.—En vista de las notas publicadas en estos días en la Prensa, remitidas por los elementos de las distintas organizaciones de los funcionarios de Comunicaciones, los periodistas visitaron ayer tarde al ministro, al que preguntaron si las comi-

si, les contestó. Y no me extraña el desacuerdo que se advierte en ellas, pues las disposiciones son para que el ministro gobierne y no para que gobiernen los sindicatos.

Nada más he de decir aquí sobre este particular, pues si acaso hablaré desde la «Gaceta», y en las Cortes si hubiera lugar a ello, sin que estas palabras mías supongan menosprecio para dichas corporaciones ni para sus componentes.

Y en cuanto a otros asuntos, no admito diálogo y mucho menos la discusión en materia de disciplina con funcionarios indisciplinados y algunos de ellos sujetos a expediente y a un suspenso de empleo y sueldo como lo son algunos de los firmantes de dichas notas.

AUTOBAT advertisement featuring an image of a battery and text: 'La batería perfecta de mayor duración. ECONOMICA, porque está construida en España. FUERTE y POTENTE, porque está construida según normas Standard americanas.'

El Jarabe GIROLAMO PAGLIANO advertisement with an image of a man's face and text: 'limpia el estómago sucio y la sangre viciada. Es la medicina perfecta para hacer eficaz nuestro

CALLOS advertisement with an image of a foot and text: 'ZINO aplicado dolor terminado.'

JUANETES DUREZAS OJOS DE GALLO advertisement with text: 'Parches ZINO del Dr. SCHOLL 150. Venta en todas las FARMACIAS DE MURCIA'

Obituary for Margarita Brotons Fraile: 'Falleció cristianamente en la finca "La Punta" de Alhama de Murcia el día 11 de abril de 1933, a los 34 años de edad. P. I. P. Su viudo, Joaquín Gil de Vergara y de Leyva, hija, Margarita; padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia. Ruegan a sus amigos una oración por su alma. Todas las misas que se celebren el día 11 de este mes, en Alhama de Murcia serán aplicadas en sufragio de su alma. Alhama de Murcia, 10 de abril de 1934. Varios señores Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.'

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

Los federales de extrema izquierda

Conmemorarán el tercer aniversario de la República

Recibimos la siguiente nota: «Conforme con lo acordado por el Comité municipal de este partido, el próximo día 14, a las siete y media de su tarde y en su local social, se celebrará un mitin de afirmación republicana federal y de la posición de este núcleo republicano, frente al momento político actual.

A las nueve de la noche de ese mismo día y en el mismo local, se verificará una cena íntima, fraternal, a la que no asistirán elementos ajenos al Partido, que promete ser un acontecimiento a juzgar por los preparativos que se están haciendo por la Comisión nombrada al efecto.

Está invitada para tomar parte en estos actos una destacada personalidad federal, residente en Madrid, cuyo nombre se dará oportunamente y cuando se sepa con toda certeza.

Bando de la Huerta El resultado de la rifa

El domingo último, en el local de la Asociación de la Prensa, se verificó el sorteo del lote de regalos que habíamos anunciado, con la asistencia de don Juan López Santos como delegado gubernativo, don Ricardo Rubio con la representación del alcalde, el presidente del Bando señor Frutos Rodríguez y los vocales de la Comisión de este festejo don Eugenio Ubeda, don Gaspar Victoria, don Manuel Navarro Martínez y don Fulgencio Martínez Roca.

El número fué extraído por el niño Manolito González Guzmán, resultando favorecido el 1.461, cuyo poseedor podrá recoger los regalos en la Asociación de la Prensa, de doce a dos y de tres a cinco de la tarde.

Lea usted EL LIBERAL de Madrid

Al acto concurririeron, entre otras personalidades, el ministro de Marina señor Rocha, el subsecretario de Industria y Comercio señor Calot, y el director general de Previsión, señor Ulled.

Después del acto el gobernador regresó a Murcia, y a su paso por Cieza se detuvo en aquel Círculo radial.

Explosionan siete bombas

Zaragoza.—Esta noche hicieron explosión siete bombas en los talleres del periódico «El Noticiero».

El conflicto de los metalúrgicos

Madrid.—En la Casa del Pueblo se celebró esta noche el referendun de los obreros metalúrgicos para decidir si se aceptaba o no la fórmula propuesta por el director general del Trabajo.

Aviones españoles

Casablanca.—Al aeródromo de Gaffel llegó una escuadrilla de aviones españoles formada con seis acorados.

Explosionan dos bombas

Barcelona.—A las diez de la noche explotaron simultáneamente dos bombas de bastante potencia en la ventana del laboratorio de la fábrica de aprestos de Balsa Hermanos, establecida en la calle de Provenza.

Lo que dice Selvas

Barcelona.—El consejero de Gobernación dijo a los periodistas que el conflicto del ramo de agua va por buen camino, ya que la mayoría de los obreros se han reintegrado al trabajo.

Una denuncia

Barcelona.—En el juzgado de guardia se presentó don Manuel Mani, acompañado de un hijo suyo de 6 años de edad, manifestando que por la tarde había mandado al niño a cobrar una factura de 750 pesetas a un comercio establecido en la calle de Francisco Layret.

Última hora

En Gobernación 10, a las 3 md.

Madrid.—Al recibir el ministro de la Gobernación esta madrugada a los periodistas les manifestó que hoy visitará los cuarteles de la guardia civil, y que la oficialidad se reunirá en el último que visite para saludarle.

Luego les dijo que no tenía noticias de las alteraciones de orden público que se habían producido en algunos lugares y de sus motivos.

En efecto, dijo el señor Salazar Alonso. En Logroño se habían anunciado varias cosas, pero no ha pasado nada.

En Pamplona, con motivo de un acto anunciado, se habían anunciado desórdenes, pero no se ha alterado la tranquilidad.

Todo ello evidencia que el país se ha convencido de que la democracia necesita un ambiente de normalidad y comprensión.

Luego habló del acto que el día 22 del actual celebrarán en El Escorial las juventudes de Acción Popular.

El acto ha sido autorizado por el Gobierno, manifestando, y éste está dispuesto a amparar su celebración para que no se suspenda, ni se atente contra el mismo ni se realicen coacciones.

Ha llegado hasta mis manos una hoja clandestina en la que con motivo de este acto se excita a la violencia a determinados elementos juven-

go contarán con la misma protección.

Explosionan dos bombas

Barcelona.—A las diez de la noche explotaron simultáneamente dos bombas de bastante potencia en la ventana del laboratorio de la fábrica de aprestos de Balsa Hermanos, establecida en la calle de Provenza.

Lo que dice Selvas

Barcelona.—El consejero de Gobernación dijo a los periodistas que el conflicto del ramo de agua va por buen camino, ya que la mayoría de los obreros se han reintegrado al trabajo.

Una denuncia

Barcelona.—En el juzgado de guardia se presentó don Manuel Mani, acompañado de un hijo suyo de 6 años de edad, manifestando que por la tarde había mandado al niño a cobrar una factura de 750 pesetas a un comercio establecido en la calle de Francisco Layret.

Después fué el niño a llevar el dinero al Banco Español de Crédito, y al llegar a la Plaza de España se le aproximó un sujeto que le manifestó que se le había caído un papel al suelo. El chiquillo se inclinó a recogerlo, y entonces el individuo te dió

¡CONTRA EL PARO! Jugar a la lotería de la Ciudad Universitaria es contribuir a remediarlo.

La escena y la pantalla

Circo Villar

«La cruz y la espada», película que ayer se pasó por esta pantalla, nos retrotrae, en su argumento, a la época de las misiones, a un tiempo catequizantes y conquistadoras, colonizadoras y guerreras, de la primera época de California.

Tiene por ello, un desarrollo de una sencillez primitiva, que le asemeja más a una zarzuela de nuestro antiguo teatro, que a una de las modernísimas operetas cinematográficas. Tal vez por ello nos ofrece el regalo de unos bellísimos aires populares en la canción de los niños de la escuela, en la de los pisadores de uva, en la de los vaqueros. Y junto a ellas, unas canciones de aire más moderno, que tienen por cantante a José Mógica, que esta vez procura amoldarse a un papel de más talla que la suya como actor.

En conjunto, «La cruz y la espada» entretiene y agrada. Es también limpia de intención. Por ella, limpiemos también la nuestra de las críticas que en otros aspectos de la cinta, especialmente en los decorativos, pudiéramos llevar hasta un grado agudo.

Del Gobierno civil

El restablecimiento de la normalidad

Por encontrarse ausente el gobernador civil, los periodistas fueron recibidos por el secretario de dicho centro señor Clemencín.

Este les manifestó que en el «Boletín oficial» del martes se publicará una circular gubernativa dando cuenta del levantamiento del estado de alarma y de prevención en toda la provincia, y por consiguiente del restablecimiento de la normalidad.

En la misma se congratula el gobernador de que durante el tiempo que han estado en suspenso las garantías constitucionales la ciudadanía del pueblo murciano ha evitado la adopción de todo género de medidas extraordinarias, y muestra su seguridad de que el orden público continuará seguro como ahora.

El gobernador en Albacete

El secretario particular del gobernador, señor Sotian, manifestó a los periodistas que el señor Rodríguez Soriano, acompañado del diputado señor Cardona y del teniente coronel de la guardia civil, había marchado a Moratilla para incorporarse a la expedición de autoridades de los pueblos afectados que está realizando una visita a las instalaciones de la Mancomunidad del Taivilla.

Agregó que antes de partir le había manifestado que enterara a los representantes de la Prensa del viaje que el domingo realizó a Albacete, donde se celebró un homenaje al gobernador civil de aquella provincia señor Aparicio Albiñana.

TEATRO ROMEA Tarde y noche, colosal estreno. Piernas de coloso perfil por Buster Keaton y Thelma Todd

Fabricantes Conservas casa importante e introducida en el ramo de comestibles pudiendo ofrecer toda clase de referencias, solicita representación de conservas de casas solventes, para la Región Catalana. Dirigirse a M. Guillen -- Pádua, 8. Barcelona (S. G.)

A los enfermos los recordamos que pueden comprar los célebres medicamentos alemanes del CURA HEUMANN en MURCIA: en la Farmacia Ayuso, Miró San Cristóbal, núm. 6.

El más agradable de los purgantes THE CHAMBARD El remedio de mayor renombre desde 60 años, EN FRANCIA, contra el ESTREÑIMIENTO PRECIO: 2'50 PTAS. BOTE

un golpe en la cabeza, y lo cogió y lo metió en un auto donde había otros dos desconocidos. El coche se puso en marcha hacia Sans, y por el camino los tres individuos le quitaron el dinero. Luego lo dejaron en Sans y y le dieron treinta céntimos para que tomara el metro, advirtiéndole que si denunciaba el hecho lo matarían. El juez interrogó al niño y de las declaraciones de éste sacó la conclusión de que sólo se trataba de una novela, por lo que ha ordenado la realización de determinadas diligencias.

URALITA DRENA Sanitarios Tubos Murcia-cursal Pza. de Pedro Pou tel. 1021

INSECTICIDA VOLCK ¿No lo ha empleado usted todavía? Decídase y será usted su mayor propagandista California Spry and Chemical, C. Watsonville California, U. S. A. Agentes exclusivos para España: Busquets Hermanos y C. Mart 11 (-) VALENCIA (-) Teléfono 14.500

dos realizados durante los últimos días.

Explosionan siete bombas

Zaragoza.—Esta noche hicieron explosión siete bombas en los talleres del periódico «El Noticiero».

El conflicto de los metalúrgicos

Madrid.—En la Casa del Pueblo se celebró esta noche el referendun de los obreros metalúrgicos para decidir si se aceptaba o no la fórmula propuesta por el director general del Trabajo.

Aviones españoles

Casablanca.—Al aeródromo de Gaffel llegó una escuadrilla de aviones españoles formada con seis acorados.

Explosionan dos bombas

Barcelona.—A las diez de la noche explotaron simultáneamente dos bombas de bastante potencia en la ventana del laboratorio de la fábrica de aprestos de Balsa Hermanos, establecida en la calle de Provenza.

Lo que dice Selvas

Barcelona.—El consejero de Gobernación dijo a los periodistas que el conflicto del ramo de agua va por buen camino, ya que la mayoría de los obreros se han reintegrado al trabajo.

Una denuncia

Barcelona.—En el juzgado de guardia se presentó don Manuel Mani, acompañado de un hijo suyo de 6 años de edad, manifestando que por la tarde había mandado al niño a cobrar una factura de 750 pesetas a un comercio establecido en la calle de Francisco Layret.

Después fué el niño a llevar el dinero al Banco Español de Crédito, y al llegar a la Plaza de España se le aproximó un sujeto que le manifestó que se le había caído un papel al suelo. El chiquillo se inclinó a recogerlo, y entonces el individuo te dió

Cinema Iniesta Desde las cinco de la tarde, la cómica sonora en dos partes «Agárrate el sombrero» y repris de la bellísima comedia hablada y cantada en español, titulada «No dejes la puerta abierta».

Cine Popular El sábado día 14, desde las tres «Brisas de las pampas», cantada en español por Carlos Gardel y la obra sonora Paramount «Marruecos» por Marlene Dietrich y Gary Cooper.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente, en ALBACETE, Kiosco Morer, Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de la Prensa. San Fernando, 32.

CARTAGENA. En el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia y en el kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

LORCA. Canalejas, 62. MADRID. Kiosco Puerta del Sol y calle de Alcalá. VALENCIA. Kiosco Río de la Plata calle Barcas